

ИЗЛИЗА ДВА ПЪТИ СЕДМИЧНО.

**БЪЛГАРИЯ** Год. абон. 100 лв.  
**НАДЪ** 1/2 год. 60 лв.  
**ВСИЧКО.** 3 месеца 30 лв.

Шуменъ, сѣбота 1 Септември 1923 г.

ОБЯВЛЕНИЯ:  
1-50 на кв. сантиметръ —  
годежни, сватбени и ви-  
зитни по 50 лв  
Справки въ печатница  
Търговски.

**СВОБОДА**  
**ПРАВДА**  
**ЗАКОННОСТЪ.**

Независимъ народенъ вѣстникъ за политика, култура и патриотизмъ.

ЕДИНЪ БРОЙ 1 ЛЕВЪ

РЕДАКТИРА КОМИТЕТЪ.

ЕДИНЪ БРОЙ 1 ЛЕВЪ.

Шуменско Градско Общинско Управление.

## Обявление № 12061.

Шуменското Градско Общинско Управление обявява на интересующите за знание, че от 9 Септември до 16 сѣщи включително се открива есенния седмичен

# ПАНАИР

Северо-източно от гр. Шумен — до лагерата. За ЕДЖР и ДРЕБЕН добитък и за всякакви колониални стоки.

За запазване реда и безопасността през време на панаира общината е взела най-строги мерки

По тоя случай общината кани г. г. търговци скотовъдци земледелци и пр. които имат стоки и добитък за продаван, да посетят тая година на горните дати ПАНАИРА където ще намерят най-голями удобства.

За добитъка общината е запазила специално място за паша, където има и достатъчно вода.

Г. Г. Търговците и стопаните, продавачи на ЕДЖР ДОБИТЪК, трябва да сж снабдени с интизапски билет или свидетелство за правособственост на добитъка, които билети или свидетелства, ако са по-стари от една година, да бждат надлежно заверени от надлежните общини по установения ред. Независимо от това, стопанина на добитъка, длъжен е да се снабди от надлежния ветеринарен лекар или от общин. управление с свидетелство за произхождение и здраве на добитъка.

Кмет: ХР. КОСЕВ.  
Секретар: А. ЦВЕТЕВ.

## Глиган.

Съобщавам на почитаемите си клиенти, че ми пристигнаха

**ПЛУГОВЕ, ТРУПИЦИ** обикновени и обржшателни № 5 и **ГРАПИ** сгавающи от прочутата марка „ГЛИГАН“

цени фабрични  
В Магазина на

**Ганчо Дянков**

Шумен, срещу казармата на 10-й конен полк.

4—5

## ОБЯВА.

Търся хигиенична кѣща 3 стаи и кухня въ центъра на града заемане веднага. Споразумение Аравъ — до печатница „Търговски“. 1—3

НОВО!

НОВО!

## Шивачница „Меркурий“

Съобщавамъ на почитаемитъ си клиенти, че по случай завръщането ми отъ Букурещъ, снабдихъ кройчницата си

съ най-модерни журнали и кройки ЗА МЪЖКИ и ДАМСКИ КОСТЮМИ

съ които ще задоволя и най-изтънченитъ вкусове.

По случай спадането стойността на стокитъ,

ЦѢНИ ДОСТЪПНИ ЗА ВСИЧКИ.

Шивачница Меркурий

3—4 на Иванъ Шаламановъ ул. „Ц. Освободителъ“.

## Общи усилия.

Току що проваления режимъ на Стамболийски, остави за ликвидиране едно тежко, почти банкрутирало наследство. Баланса на миналото безпорно не ще покаже нито единъ значителенъ успѣхъ въ водената до сега обща политика на кръпеното съ сила и тероръ дружбашко правителство. Дошло отъ името не на общитъ народни нужди и имайки прѣдъ видъ интереситъ с а м о на отдѣлни корумпирани бързо богателни членове на селски и градски дружби, бившето правителство, безсилно да привлече къмъ себе си народното довѣрие, потърси упора въ насилията и цепеницата, които въздигна въ срѣдство на политическо възпитание. Като отрече явно смисъла на общитъ народни нужди въ политическата дѣйност, бившето правителство загуби и общитъ усилия въ тази дѣйност на гражданитъ, тъй цѣнни и необходими особено въ моменти които България прѣживяваше и прѣживява и днесъ.

Прѣврата на 9 й юний, като революционна акция има за цѣль възстановяването на едно нарушено равновѣсие въ системата на конституционното управление, а за послѣдствие създаването на едно истинско, демократично правителство. Послѣдното само по себе си и оставено само на себе си, не може да бжде никакъвъ съществень факторъ въ Управлението, нито пъкъ нѣкакъвъ могъщъ двигателъ за напредъка и културата на народа. То може да създаде най-идеалната и най-съвършената програма за управление, която ще остане мъртва и безъ душа, ако не бжде одухотворена отъ общитъ усилия на цѣлия народъ. А тѣзи усилия не могатъ да бждатъ извикани къмъ участие нито съ цепеница, нито съ насилия, нито съ безакония или революции, нито съ смѣна на правителства, ако съзнанието на гражданитъ, врѣмето и нуждитъ не наложатъ и не ги заставятъ къмъ това.

Днесъ ние прѣживяваме единъ прѣходъ отъ изключителното къмъ нормалното, отъ болното, къмъ закрѣпване и заздравяване на новото врѣме. И понеже всѣки чувствава, колко изгу-

бенитъ и похабени дни сж ни оставили назадъ, бърза да види и да схване въ минимумъ врѣме на работата к с и м у м ъ реални резултати.

Въ това положение обаче, голѣма частъ отъ българското гражданство е заело една очаквателно наблюдателна позиция, безучасно къмъ граденето на своята собствена сѣдба. Една голѣма частъ енергия и сили се губятъ въ безполезно очакване, въ безсмислени и неумѣстни критики на всичко, въ безразлични нескончаеми спорове, интриги, клюки и злословия. — Едни вършатъ това по навикъ, да виждатъ и да търсятъ даже съ микроскопъ лошото въ дѣлата, други прѣдпочитатъ само да говорятъ, защото ги е страхъ да вложатъ силитъ си и да влѣзатъ въ редоветъ на политическитъ б о р б и, трети обаче вършатъ своето рушително и прѣстѣпно дѣло съ умисълъ.

Но единитъ и другитъ забравятъ, че е по-вече отъ недостойно всичко онова което вършатъ. Защото не трѣбва да се забравя, че резултатитъ и успѣхитъ, които всички съ трѣпетъ очакваме като гаранция за полезността отъ извършеното, не могатъ да бждатъ създадени нито само отъ прѣврата и революциия, нито могатъ да бждатъ дѣло само на правителството, а ще сж винаги резултатъ отъ сумата на усилията на всички граждани.

## Заловена разбойническа банда.

Върѣмъ всички мѣрки и създаденитъ строги закони, разбойничеството у насъ намира още почва и продължава да съществува.

Слѣдъ залавянето и строгата присѣда надъ всички участници въ разбойническата банда на Ингилеза, неотдавна се съобщи за появяването на нова такава банда, която направи маса обирни изѣби, на шосето Ески-Джумая — Осман-Пазаръ и въ Върбишкия балканъ. Пуснатитъ потери и изпратенитъ команди, върѣмъ услугитъ на мѣстното селение не можахъ да откриятъ слѣдитъ на тази разбойническа банда. Едва прѣди нѣколко дена полицията е попаднала въ диритъ на гаватаря на тази банда Марчо Русевъ отъ село Кара-Башъ, околия Осман-Пазарска, когото е успѣла да залови и арестува. По негови показания полицията е заловила и останалитъ членове на бандата: Кръсто Димовъ горски стражар, отъ село Калайджи, Шуменско, Али Дели Исмаиловъ и Дончо Василевъ отъ

село Гюргенли същата околия.

Отъ разпита на заловенитъ разбойници се установява, че тѣ сж се познавали още отъ по-рано, когато Марчо Русевъ е ходилъ прѣди 1 година да купува керемиди въ Гюргенли. Още тогава той подсѣдимъ за кражба, току що освободенъ полъ гаранция отъ затвора е заговорилъ на Дончо Василевъ също осѣденъ на 1 година затворъ за кражба, че въ Осман-Пазарско имало смѣтка да се направи нѣкой другъ обиръ. Съ тази своя покана той се е явявалъ 5 — 6 пѣти прѣдъ Дончо Василевъ.

Най послѣ къмъ 12-й юний т. г. събиратъ се, въ дома на Дончо Василевъ въ Гюргенли, четирмата разбойници и слѣдъ като Дончо ги снабдява съ пушки рѣшаватъ да започнатъ да разбойничествуватъ. Тръгватъ още сѣщата нощъ и пристигатъ въ дома на Марчо Русевъ въ Кара-Башъ, гдѣто прѣношуватъ и биватъ нахранени и снабдени съ храна отъ жената на Марчо, която е била извѣстна за всичко. Сутринтъ рано продължаватъ и се отзоваватъ въ Върбишкия балканъ на шосето за Карнобатъ, което завардватъ като Дончо Василевъ и Али Дели Мехмедовъ заставатъ на самото шосе, да извършватъ обиритъ, а другитъ двама въ стрѣна на шосето, за да ги пазятъ. Тамъ спиратъ и обирагъ двама Каракачани и една жена, като имъ взематъ всичкитъ пари около 430 книжни наполеона, платове и пр. Лицата си разбойниците нацапватъ съ сажди, за да не бждатъ познати. Всички минаващи и обрани пѣтници сж били вързани съ вѣже и оставени на шосето.

Слѣдъ това прѣзъ дея разбойниците трѣгватъ за Котелъ, къдѣто по указанията на Марчо щѣли да обератъ единъ бакалинъ — кръчмаръ отъ самия градъ. Но понеже пристигнали въ града късно и бакалина билъ се прибралъ вече въ кѣщата си, този обиръ не можалъ да се състои, и разбойниците прѣспиватъ въ края на града въ купитъ съ сѣно, като рано сутринтъ трѣгватъ и се отзоваватъ пакъ въ Кара-Башъ, гдѣто жената на Марчо ги снабдява съ храна.

Сутринтъ разбойниците прѣзъ село Върдунъ се явяватъ въ боаза на шосето Ески-Джумая — Осман-Пазаръ, което по същия начинъ завардватъ. Слѣдъ като чакали, около 2 часа най-послѣ спиратъ 2 файтона съ пѣтници обирагъ ги, взематъ имъ паритъ и ги вързватъ. Отъ този обиръ сж вземали 565 книжни наполеона. Отъ тукъ разбойниците хващатъ гората и врѣменно си разотиватъ по селата, като при село Бухларъ скриватъ пушкитъ си въ една куша съ слама.

При раздѣлянето Марчо Русевъ, чрѣзъ заплашвания застава Дончо Василевъ да дойде въ Шуменъ и да брой на адвоката Маринъ Тюнджиевъ сумата 2000 лв. като защитникъ на зетя му за дѣлото по кражбата въ което се обвинявали заедно. Отъ своитъ пари той щѣлъ да заплати на своя защитникъ Дамьяновъ.

Заловенитъ на 29 т. м. разбойници Али Дели Мехмедовъ и Дончо Василевъ при прѣпращането имъ отъ Гюргенли до гр. Нови-Пазаръ сж били канвонрани отъ единъ старши и единъ младши стражари качени въ една каруца и селскитъ караули, които заели сж арестуванитъ съ вървѣли прѣстѣ

# ПАРИЖ И ПАК ПАРИЖ

модерно шивашко ателие  
за най ЕЛЕГАНТНИ МЪЖКИ КОСТЮМИ  
1-3 на ЮРДАН ХРИСТОВ

## ЗА СЕЗОНА:

Прежди вълнени, плетачни изделия,  
модна галантария, Елегантни обуца и др. и др.

на конкурентни цени

при Д. КОДЖАМАНОВ  
магазин „Савата“ — Шумен ул. „Араста“.

4 — 15

Изъ пята разбойничитъ се нагласяват да избѣгатъ. За цѣлата спиратъ каруцата и помолватъ старшия стражаръ да имъ позволи да си взематъ отъ торбитѣ, които били въ каруцата малко хлѣбъ. Стражара безъ да полозира намѣреното имъ разрѣшава. Дончо Василевъ се приближилъ къмъ каруцата, дава си табакерата на Ст. Стражаръ да си направи една цигара и постѣга да си вземе торбата. Въ това време, когато ржцѣтъ на стражара сж били заети съ правене на цигара и пушката му оставена свободна, Дончо Василевъ грабва пушката насочва я къмъ конвойнитѣ и имъ извиква да не мърдатъ, дава 2 изтрѣла къмъ тѣхъ като постепенно заедно съ Али започватъ да се отеглятъ.

Благодарение срѣщността на останалия стражаръ и на селскитѣ караули, съ голѣмъ гурдъ разбойничитѣ сж били наново заловени обезоружени.

Всички ше бждатъ изпратени веднага на Ески-Джумайския слѣдователъ за разслѣждане, понеже прѣстѣпленията сж извършени въ неговия слѣдственъ районъ.

## ХРОНИКА

НА 2 СЕПТЕМВРИЙ Дружеството на запаснитѣ офицери въ гр. Шуменъ, ше даде увеселение съ танци въ градината на военния клубъ при разнообразна програма. Начало въ 6 часа сл. пладне.

ОКОЛИЙСКИТЪ НАЧАЛНИЦИ отъ окржга сж свикани отъ окржжния управителъ на докладъ на 30 т. м.

НАСТОЯТЕЛСТВОТО на Музикалното Д-во „Родни Звучи“ кани най-учтиво всички членове на дружеството. Стари основатели, спомагателни, дѣйствителни и почетни на на 2 септември неделя въ 4 часа слѣдъ обѣдъ въ двора на чит. „Арх. Михайлъ“ за да се фотографиратъ по случай 25 годишния юбилей на Д-вото.

ОТЪ СЪСТАВЕНИЯ НА 9-и августъ т. г. протоколъ по ревизията на бившия Шуменски Окржженъ Инспекторъ на труда и Дочко Д. Айгъровъ отъ село Юрданово, Хармаолийско, сж констатирани слѣднитѣ нередовни злоупотребления: по фонда за работн. осигуровки сумата 12000 лева за която сума не сж били намѣрени никакви оправдателни документи и по параграфа за заплати и добавачно възнаграждение сумата 1,174-20 лв. или всичко 13,174-20 лева. Съставения за цѣлата протоколъ е изпратенъ съ писмо № 741 отъ 10 VIII т. г. Прокурора при Окржжния Сждъ за поатататшно разпорѣждане.

НАСТОЯТЕЛСТВОТО на КОЛУНИСТИЧЕСКОТО въ Шуменъ младежко дружество „Спартакъ“ въ писмо отъ 24-и августъ, до ченическото неутрално въздържано дружество „Съзнание“, мои послѣдното къмъ съвмѣстно

отпразнуване на 2-й т. м. международния младежки денъ. Въздържательното дружество „Съзнание“, е отговорило, че отказва съвмѣстното отпразнуване на този денъ, защото друж. „Спартакъ“ е чисто политическа организация, че сжщата организация въ миналото и сега е била крайно некоректна въ отношенията си съ дво „Съзнание“ по адресъ на което е отпращана най-незаслужени и долни епитети и че младежитѣ въздържатели не могатъ да служатъ въ борбитѣ къмъ осъществяване на оия блаженъ общественъ строй, примѣра на който въ Русия тѣ не желаятъ да се приложи и у насъ.

ГРАЖДАНИ СЕ ОПЛАКВАТЪ че хлѣба отъ фурнитѣ е много нечистъ. Намирали сж въ хлѣба разни парчета отъ човали, косми, парцали и пр. Нуждна е почестна ревизия отъ страна на общинскитѣ санитарни власти.

НА 28 Т. М. Ески-Джумайското юнашко дружество „Герловски-Юнакъ“ отпразнува своя патроненъ празникъ. Поканени присѣствуваха юнацитѣ, юначинитѣ и юношитѣ отъ Шуменското юнашко дружество „Юнакъ Крумъ“, посрѣщнати тържествено на Ески-Джумайската гара отъ членоветѣ на Ески-Джумайското дружество на чело съ музиката на 8-и коненъ полкъ и поздравени съ кратка рѣчь отъ прѣседателя на същото дружество. Отговорилъ главатаря на „Юнакъ-Крумъ“ Г-нъ Славъ Зелковъ. Наредени въ редици подъ звуковетѣ на музиката юнацитѣ отъ двѣтъ дружества влѣзли въ града, привѣтствувани отъ множество граждани. Вечерта въ честь на гоститѣ имало вечеринка въ салона на казармата на 8-и коненъ полкъ, на другия денъ голѣмо и отличо посѣтено градинско увеселение на което юнацитѣ отъ двѣтъ дружества изпълнили нѣколко гимнастически нумера.

## Културна хроника.

### Музиката възпитава ли?

Реферирайки на тая тема, съгражданинтѣ ни А. Зидаровъ прѣди нѣколко дни изнесе твърдѣ цѣнни мисли върху възпитателното значение на музиката, каго се спрѣ да разгледа главно, каква роль играе музиката върху възпитанието на лѣщата въ училището. Както той, така и г-нъ Ст. Станчевъ одобриха, обаче, третирането на музиката като факултативенъ прѣдметъ въ училището. Тѣхното мнение, което тѣ искатъ да се разшири въ видъ на искание е — музиката да бжде въведена и проучвана въ училището като първо-класенъ прѣдметъ, за да може по такъвъ начинъ да укаже своето благотворно дѣйствие върху дѣтската душа, а чрѣзъ нея — върху обществото.

Ние като съгласяваме своето мнение съ референчика се ползуваме отъ случая да кажемъ двѣ

думи за искусството, непоменати отъ него.

Слѣдъ многото печални резултати, които човѣкътъ пожена благодарение на това, че още отъ началото на миналиятъ вѣкъ изоста-ви проявитѣ и нуждитѣ на душата си, а се ограничи въ развитието на своя разумъ, като съ това стана пълненъ робъ на механиката, индустрията — математиката, — сега има нужда отъ благородия-ването на душата. Душитѣ на хората, особено властнитѣ — побѣдителни, по настоящемъ сж много студени. Тѣ стискатъ златнитѣ мисли въ ржцѣтъ си и не трѣпватъ, когато милиони хора мратъ отъ липса на своята най-насъщна нужда. Това става, защото отивайки много напредъ въ разумно — въ техническо отношение, човѣкътъ е останалъ много назадъ въ душевно отношение. За да се избави човѣкътъ отъ тая напасть не е необходимо само проповѣдъ за хуманностъ и равноправие, а е нужно въ з д ѣ й с т в и е върху душата — Изостаналата на задъ душа не ше се облагороди и издигне съ никакви математически исторически и пр. знания, а единствено чрѣзъ искусството. Искусството трѣбва да стане насъщна храна, неотменна нужда за човѣка. Стане ли такава, то ше притѣпи измамнитѣ и жестоки желаня за злато и кръвъ, а ше прѣдрозположи човѣка къмъ тишина, защото самото то е тишина. Трѣбва да се работи твърдѣ много за едно, сигурно тържество на искусството, защото така то ше може да упражни своето влияние върху науката, ше застане наредъ съ нея и съ единъ еквивалентенъ резултатъ тѣ заедно ше отправятъ и направляватъ бждашето спокойно и тихо развитието на човечеството.

А. Сагѣ.

## Ъльжжи и отзиви.

По личната молба на Г-нъ Янко Хр. Поповъ, за да можело обществото да чуе и другата страна и слѣдъ това да направи своето заключение по поводъ държаната отъ него бѣседа на тема: „Кому прѣнадлежи душевното прѣвъзходство, на мъжа, или на жената“, даваме мѣсто на изпратеното ни отъ него писмо, като отговоръ на рецензията на тая бѣседа.

Редакцията, безъ да взема страна въ спора между сказчика и рецензента, каза своята дума по държаната бѣседа, въ брой 3 на вѣстника ни.

### Отговоръ на една „рецензия“.

Въ „Шуменски Вѣсти“, брой 41, е помѣстена една „рецензия“ за моята сказка: — Кому принадлежи душевното прѣвъзходство: на мъжа или на жената? Констатираме, че тази „рецензия“ е прѣизпжлена *отначало до край* съ граматни грѣшки, съ невѣрности, съ липса на логика и съ неправиленъ езикъ.

По този случай азъ твърдя:

- 1) Не е логиченъ рецензента, когато пише, че сказката ми, въ по-голѣмата си частъ, сждържала обикновени наблюдения, понеже той не изразява една истина и не си служи съ факти и доказателства за подкрѣпа на своитѣ твърдения.
- 2) Не е логиченъ авторъ, когато твърди, че отъ обикновени наблюдения не можело да се правятъ изводи. Нима изводитѣ на Гано, Хволонъ, Ковалевски не сж изработенъ и въз основа на обикновени наблюдения?
- 3) Не е логиченъ рецензента, когато пише, че въ мене настѣпила една несигурностъ понеже сжмъ си послужилъ въ сказката съ „обикновени“ наблюдения. Никаква необходима връзка не сжществува между едното и другото.
- 4) Не е вѣрно, че азъ сжмъ се луталъ между маловажни факти и незначителни тези. Маловажни факти ли сж ония, които откриватъ скритата, дълбоката страна

на женската психика? Незначителни ли сж тезиъ за всемирния животъ, за ролята на субтилната чувствителността, както и тезата за относителността отъ Айнщайна? Не ли тия велики и страшни тези вълнуватъ умоветѣ на гениалнитѣ мислителни?

5) Разбира ли рецензента, що е „противорѣчие“, щомъ като той дохожда на всѣка стѣпка въ противорѣчие съ дѣйствителността?

6) Никога не сжмъ казалъ, че жената е типиченъ лицемеръ, азъ казахъ само, че обществото я счита за такава.

Още много грѣшки има въ „рецензията“, но по липса на мѣсто ги вѣстника не ми е възможно да ги изтъкна. Ето защо, въ интереса на истината, азъ *поканвамъ рецензента да излезе доблѣстно на публиченъ споръ въ чит. „Арх. Михайлъ“*. Нека той опрѣдѣли деня и часа за спора.

Моля нашата интелегенция да има любезността да слѣди, дали рецензента ше приеме моята покана, или ше продължава *скрито и безъ доказателства* да ме обижда.

Янко Попов.

## Шуменско Окржжно Трудово Бюро Окржжно Домакинство.

### ОБЯВЛЕНИЕ № 6186

Домакинството на Бюрото известява на интересуиците се, че на 5 септември т. г. от 9 часа сутринта в канцеларията на финансовите управления в градовете Шуменъ и Попово, ще се произведе спазаряване по доброволно сжгласие за доставката на 2,000 кгр. сирене на приблизителна стойност 50,000 лв., нуждни за храна на трудоваците при бюрото за м. септември т. г.

Поемните условия могат да се видятъ всеки присѣствен ден и час в канцеларията на бюрото, а при произвеждане на тжрга в канцеларията на горепоменатите финансови управления

Залогъ за правоучастие в спазаряването е 3% в банково удостоверение.

Срока на доставката: 1/2 в 5 дневен срок от писменото сжобщение за утвърждаването тжрга и другата 1/2 10 дни след първата доставка. Доставката е франко магазина на бюрото — Шумен.

Публикация, герб и общ. берии сж за сметка на доставчика.

Гр. Шумен, 30 Август 1923 г.

### От Домакинството.

## Домакинството при Щаба на 4-а Пех. Полк.

### ОБЯВЛЕНИЕ № 2841.

Обявява се на интересуиците, че на 12-и Септември т. г. от 9 до 11 часа в канцеларията на бившата Интенданска рота ще се произведе спазаряване по доброволно сжгласие, за отдаване на предприемач доставката на следните хранителни припаси, за храна на хората при домакинството на 4-и пех. Полк.

1. Сирене 500 кгр.
2. Кашкавал 200 кгр.
3. Лимон. Кислота 5 кгр.
4. Захар 500 кгр.
5. Сушени сливи 300 кгр;
6. Ф а с у л 1500 кгр.

Конкурентите да се сжобразават с предписанията на закона за Бюджета, Отчетността и предприятията.

Тжржните книжа могат да се видятъ всеки присѣствен ден в посочената по горе канцелария.

Приблизителната стойност на а предприятието 70000 лева,

Залогъ за правоучастие в тжрга 6% от стойността в банково удостоверение.

Гр. Шумен. 1. Септември 1923 г.

### От Домакинството на 4-и полк.

## 10-й Армейски Конон Полк.

### ОБЯВЛЕНИЕ № 12.

Щаба на 10-й Армейский Конон Полк, обявява на интересуи-

ците се, че на 11-и Септември 1923 година от 9 до 11 часа пладне в канцеларията на макинството на полка ще се въведе спазаряване за доставката доброволно спазаряване на: 1 кгр. свинска мас, 200 к. гр. вен пилер, 300 кгр. ма с а с а 1000 кгр. сух фасул, 800 захар, 50000 кгр. ечемик, 5 кгр. овес и 150000 кгр. с а с а за нуждите на полка.

Желающите да взематъ в тжрга да се сжобразаватъ с 125, 127 и 174 от закона за жета, отчетността и предприятията.

Залогъ за право участие в тжрга се иска 8% залог в банково удостоверение.

Тжржните книжа могат да се видятъ всеки присѣствен ден и час в домакинството на полка. Гр. Шумен, 30-и Август 1923 г.

## От Щаба на Пех.

## 1 Сждбен Пристав при Шуменския Окр. Сжд.

Изпжл. дело № 358 за 1922

## ОБЯВЛЕНИЕ №

Подписания Сждбен Пристав при Шуменски Окржжен Сждъ 1-ук Петко Василев на основанието на протокол, определен издателен 24 април 1922 год. от Шуменски Окржжен Сжд по частно прѣданско дело на сжщия под № 919 година в полза на наследниците на покойния Господин Жот с. Дивдядово за подялба и ласно чл. чл. 1004—1037 от Градинското Сждпроизводство, сътоящето си обявявам на поемата публика, че въ продажния на 31 ден от двукратното публикуване въ вестник „Народен Сговор“ настоящето до 5 след обед ще се продава на личен тжрг с явно наддаване поверената ми и канцелария в Шумен за удовлетворение горепоменатото протоколно определюция принадлежащ на покойния недвижим имот, а именно:

Една кжща имаща три стаии живееи и антре, под тях стаии пещи и маазе, построена въж 78 квадратни метра, с дворни градинско място, 2222 кв. м. въ ху част от което има една плевна построена въжрху 65 кв. метра, е круша и една черница в с. Дядово, махала „Билча“ при седи: Велико Ганев, Тодор Жеч Васил Радусев и от две страни п ж т, оценена по емлячния гистр за 1700 лева.

Продаваемата се кжща, както плевнята са вехти, направени дървен, кирпичен и каманен материал, паянта, покрита с мест керемиди.

Имота не е заложен.

Проданта на горепозложени имоти ще се започне от първоначалната цена нагоре за всеки имот по отделно и ще се вложат въжрху този наддавачъ кой наддаде най-голяма цена.

Ако в продължение на 24 часа от присжджданието се яви някой наддаде 5% проданта ще се възобнови и продължи още 24 часа т. е. ще се продължи до следуюция подир това присѣствен ден, часа до 5 след пладне, подизминуванието на който срок имотта ще се присжди окончателно въжрху този наддавачъ, който е дал най-голяма цена.

Желающите да купят продаваните имоти, могат да се явятъ всеки присѣствен ден и час в канцеларията ми, гдето ще им сж доставени всичките относни списдо проданта книжа и условията да наддават като внесат 1/10 част по отделно на всеки имот.

Гр. Шумен, 24. VIII. 1923 год.

Сждбен Пристав: **Петко Василев**

1—2  
Печатница ТЖРГОСКИ — Шумен